

职工医保费不再划入个人账户？假的！ 网信部门通报8起 网络谣言典型案例

本报讯 据央视新闻客户端消息，近期，一些网络账号虚构突发事件、臆测编造公共政策、借社会热点造谣炒作等现象较为突出，扰乱社会秩序，造成恶劣影响。网信部门指导网站平台持续加大监测查证和处置曝光力度，溯源关闭谣言首发账号，累计处置违法违规账号1660个。现将部分典型案例通报如下。

“西南大学药学院发生爆炸”谣言

近日，有网传视频称“西南大学药学院发生爆炸”。经重庆市互联网举报中心向西南大学校方查证，此视频为不实信息，同时西南大学已组织进行排查，未发现任何爆炸相关情况。微博平台“木曰子华”、百度平台“mx-hdaqa”等账号已被依法依约关闭。

“兰州某学校有学生失踪”谣言

近日，网传“兰州新区职教园区某学校有学生失踪，并发生人身伤害事故”。经当地公安机关查证，该信息为谣言，涉嫌编造谣言的违法行为已被公安机关依法行政拘留。微博平台“qbok_魏代义”、快手平台“小佑”等账号已被依法依约关闭。

“2024年职工医保缴费将不再划入个人账户”谣言

近日，一篇名为《职工注意！2024年起，职工医保缴费将彻底改变》的文章和相关截图在网上传播，文中声称“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”。国家医保局发布辟谣声明称，上述相关内容纯属造谣。知乎平台“小玲子”、

今日头条平台“阿强侃报”等账号已被依法依约关闭。

“多地将推行按‘工龄退休’”谣言

近日，一则“全国工龄退休政策曝光：只要在同一家单位工作满25年，无论年龄大小，都可以提出工龄退休申请”的消息在网上流传。河北、山东、四川等地人社部门回应称，相关文章和截图内容不实。目前，各地严格执行国家统一规定的退休政策，不存在“满25年工龄即可申请退休”的情况。小红书平台“武汉社保咨询”、抖音平台“小小liu”等账号已被依法依约关闭。

“杭州宣布禁止直播带货”谣言

近日，关于杭州直播带货政策的消息在网上流传，称“杭州宣布禁止直播带货已经开始实施，部分市场试点禁止直播带货”，引发广泛关注。杭州市商务局专门进行了辟谣。知乎平台“玺承电商”、微信平台“股市小作手笔记”等账号已被依法依约关闭。

“中储粮决定停止对外收购玉米”谣言

近日，网上有消息称“中储粮近期决定停止对外收购玉米”。中国储备粮管理集团有限公司发布声明表示，经核实，该消息与事实不符，公司近期从未发布相关信息，目前公司所属企业正在有序开展储备轮入收购业务。今日头条平台“李不胖不怕胖”、快手平台“红利”等账号已被依法依约关闭。

“中日友好医院是日本人建的医院”谣言

近期，网上流传题为“中日友好医院是日本人建的医院，投资26亿元”等视频，宣称“中日友好医院成功入侵，再不警惕后果难以想象”“建这么多中日友好医院有何目的”等。经中国互联网联合辟谣平台向有关主管部门核实查证，这些视频和言论严重偏离历史事实，肆意对国家公立医院进行诋毁，扰乱人民群众医疗秩序，严重影响政府和卫生健康行业的公信力。小红书平台“sumomo”、百度平台“吉利文文2”等账号已被依法依约关闭。

“上海外卖小哥为28万元彩礼加班活活累死”谣言

近日，网上流传“30岁小伙为28万元彩礼加班活活累死”“为挣28万元彩礼娶媳妇，上海外卖小哥活活累死”等多篇文章，还配有当事人在医院治疗的画面。上海辟谣平台核查发现，系相关自媒体捏造虚构当事人的经历，为博眼球进行的演绎。核查还发现，该谣言已被改编为多个版本，有的改掉了小伙的姓氏，有的以小伙本人人口吻自述“每天打三份工、加班两个礼拜”的日常，有的干脆隐去了名字，将整个编造内容转变成“无主谣言”。微信平台“逸-先生”、哔哩哔哩平台“JY-佳怡说”等账号已被依法依约关闭。

中央网信办相关负责人表示，将持续加大网络谣言监测打击力度，从严查处曝光造谣传谣典型案例，发挥警示震慑作用。同时也提醒广大网民，面对纷繁多样的网上信息，务必提高警惕，增强辨别能力和防范意识，积极参与监督举报，共同营造清朗网络空间。（张岗）

社保基金投资股票上限提高到40%

本报讯 据澎湃新闻新闻消息，12月6日，财政部发布《全国社会保障基金境内投资管理办法（征求意见稿）》（下称《管理办法》），向社会公开征求意见。

《管理办法》根据基金投资和监管实践，综合考虑风险收益特征，将全国社保基金投资品种按照存款和利率类、信用固收类、股票类、股权类进行划分，并将境内和境外投资全口径纳入监管比例。社保基金对股票类、股权类资产最大投资比例分别可达40%和30%。（胡志挺）

我国将给予安哥拉等6国98%税目产品零关税待遇

据新华社北京12月6日电 按照《国务院关税税则委员会关于给予最不发达国家98%税目产品零关税待遇的公告》，根据我国政府与有关国家政府的换文规定，自2023年12月25日起，我国将对原产于安哥拉、冈比亚、刚果（金）、马达加斯加、马里、毛里塔尼亚等6个最不发达国家的98%税目产品实施零关税。

韩消费者对苹果集体诉讼案二审部分胜诉

据新华社首尔12月6日电（记者冯亚松 陆睿）韩国首尔高等法院6日判决韩消费者对苹果集体诉讼案二审部分胜诉，并要求苹果公司向7名原告各赔偿7万韩元（约合380元人民币）。

首尔高等法院没有接受原告关于iPhone更新旧款手机操作系统属于损坏机器或恶意程序的主张，但称“即使更新是为了防止机器电源关闭，也限制了中央处理器（CPU）或图形处理装置（GPU）等的性能”。首尔高等法院认为，关于更新操作系统的结果和影响，苹果和消费者之间存在“相当大的”信息不对称。苹果公司没有向消费者充分说明可以选择是否安装更新，侵害了消费者的选择权并导致其产生精神损失，因此负有赔偿责任。

2018年初，韩国消费者以iPhone系统更新导致旧款手机性能下降，变相迫使用户更换新款机型为由，针对苹果韩国公司等提起集体诉讼，要求其向每人赔偿20万韩元（约合1088元人民币）。

首尔中央地方法院在今年2月的一审中判决原告败诉，理由是“很难判定iPhone的性能调节功能对用户产生负面影响。”当时，共有约62万名消费者参与针对苹果的集体诉讼案，其中7人不服并提出上诉。

重庆发现明确纪年西汉早期墓葬出土遗物600余件

这是12月5日在重庆市武隆区拍摄的“关口西汉一号墓”考古现场（无人机照片）。记者从重庆市文物考古研究院采访获悉，近期该院在重庆市武隆区新发现一座保存完好、有明确纪年的西汉初期墓葬，出土遗物600余件。

该考古项目是为配合重庆乌江白马航电枢纽工程而开展的抢救性发掘。此次发现的墓葬名为“关口西汉一号墓”，位于武隆区乌江腹地内。“关口西汉一号墓”是我国长江上游地区一次性出土漆木、竹器和纺织品数量最多、较为集中的墓葬，也是到目前为止我国发现的罕见有明确纪年的西汉墓。

新华社记者 黄伟 摄



广告

<p>第374期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面） 广告热线：4963338 13603904025 17530891335</p>	<h3>搬家服务</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●喜庆搬家公司 13803750375 ●六六搬家公司 13783280304 	<h3>回收名酒洋酒</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●回收各种老酒 18768937777 	<h3>老年公寓</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●晚晴老年公寓 15516017081
	<h3>求购住房</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●和顺路园林新区带电梯住房一套 电话 13837597805。 	<h3>助听器</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●耳聋请配助听器 13087062226 	<h3>家政服务</h3> <ul style="list-style-type: none"> ●鹰城搬家、保洁 18637597100